

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 28.40.—Idem a la sombra, 24.20.—Idem mínima ídem, 11.20.—Idem media ídem, 17.70.—Oscilación, 13.00.—Agua de lluvias en milímetros, 0.00.—Agua evaporada en milímetros, 5.40.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm a 0°, 740.90.—Temperatura a la sombra, 13.60.—Idem de termómetro húmedo, 10.00.—Tensión del vapor 7.00.—Humedad relativa, 60.00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, S E.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 110.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Córdoba, un mes 2 pesetas
Provincias, trimestre 6 .
Extranjero, trimestre 12 .
Número suelto, 10 céntimos .- Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

DIARIO DE LA TARDE

Córdoba, Octubre 1934.—Lunes 15

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 28 11 TELÉFONO 2-7-5-5

Año III.—Número 657.—Apartado n.º 74

La inauguración de la fábrica de construcciones mecánicas de Kramatorsk constituye un gran acontecimiento

MOSCÚ.—La Prensa soviética consagra una gran atención a la inauguración solemne del nuevo «Gigante» del segundo plan quinquenal, la fábrica de construcciones mecánicas de Kramatorsk, que tendrá lugar en los próximos días.

Desde el punto de vista de su capacidad de producción y de la perfección de su instalación, esta fábrica sobrepasa todo lo que ha sido hecho hasta la fecha.

Las fundiciones de hierro tendrán una capacidad anual de 600.000 toneladas, o sea, el doble que las fábricas de Krupp, cuatro veces más que la de Armstrong y que la de Skoda y tres veces más que la United Steel de los Estados Unidos.

Ninguna fábrica del mundo posee fundiciones con hornos de 200 toneladas, que permiten fundir bloques de hierro de hasta 180 toneladas de peso.

La fundición de acero de la nueva fábrica no tiene con qué compararse; con sus cuatro hornos Martín y sus tres hornos eléctricos de una capacidad anual de 200.000 toneladas de metal fundido, ocupará el primer lugar en la fundición de aceros especiales.

Los hornos térmicos, con una capacidad de 4.000 toneladas por mes, son únicos en el mundo. Los de Krupp alcanzan apenas 1.300 y los de Skoda 1.500.

El taller de laminado, con sus 90 mil toneladas por año, es único en su género.

Cuando la fábrica trabaje en pleno rendimiento ocupará 23.869 personas; actualmente hay alrededor de 15.000, de las cuales 1.377 son ingenieros y técnicos.

En la nueva ciudad construida en sus alrededores acaba de inaugurarse un Instituto de Construcciones Mecánicas, una escuela de aprendizaje, dos escuelas de otra clase, dos restaurantes, una policlínica, un hospital, una casa cuna y un jardín de la infancia.

Delegación provincial del Trabajo

TERCERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Actos para mañana

METALURGIA

Acto de conciliación en expediente contra la Sociedad Española de Construcciones Electro Mecánicas en demanda de Carmen de la Cruz. A las cuatro y media.

CONSTRUCCION

Juicio en segunda convocatoria promovido a instancias de Juan Cañas Díaz, por diferencias de sueldo, contra Francisco Zamora Cañada. A las cinco y media.

Juicio en primera convocatoria contra don José Ocaña y otro por reclamación de horas extraordinarias de Antonio Guillén Bravo. A las cinco y media.

Juicio en primera convocatoria contra José Ocaña y otro por reclamación de diferencias de sueldos de Antonio Guillén Bravo. A las seis.

Actos para el día 16

METALURGIA

Juicio en segunda, seguido a instancias de la obrera Puensanta Urbano contra la Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados, por despido. A las cinco y media.

Todos los libros

que usted necesita puede adquirirlos en la

Librería Luque
Gondomar, 17

Relación rectificada de la superficie declarada a los efectos de la Reforma Agraria, por cada uno de los 99 individuos de la extinguida grandeza de España, que, habiendo ejercido sus prerrogativas honoríficas, poseen fincas en el territorio nacional

(Datos oficiales del Instituto de Reforma Agraria)

	Hectáreas	Areas	Centiáreas		Hectáreas	Areas	Centiáreas
1.—Abramantes (duquesa de) María del Carmen Carvajal y de Alcázar.	1.183	26	80	28.—Genete (marqués de) Alvaro Calvayal y Melgarejo	201	14	56
2.—Alba (duque de) Jacobo Stuarto y Falcó	34.455	47	11	29.—Comillas (marqués de) Juan Antonio Güil y López	23.719	94	17
3.—Albuñete (marqués de) Juan Armero y Castrillo	1.051	87	54	30.—Conquista (duquesa de la) María Quintos y Villarreal	2.052	06	30
4.—Albuquerque (duque de) Miguel Osorio y Marcos	9.077	04	73	31.—Elda (conde de) José Falcó y Alvarez de Toledo	8.323	84	88
5.—Alcudia y Sueca (duque de) Carlos Ruspoli y Alvarez de Toledo	5.080	48	41	32.—Bril (conde de) Alfonso Alvarez de Toledo y Mencos	7	31	39
6.—Almenara Alta (duque de) Francisco Martorell y Téllez Girón	2.924	28	03	33.—Estremera (duque de) Juan Bustos y Ruiz de Arana	272	42	98
7.—Almodóvar (conde de) Pedro Díaz de Rivera y Buro	358	55	59	34.—Fernán-Núñez (duque de) Manuel Falcó y Alvarez de Toledo	17.732	86	73
8.—Andes (conde de los) Francisco Moreno Zañeta	3.593	88	91	35.—Floridablanca (conde de) José María Casillejo y Vall	3.531	23	00
9.—Argüelles (marquesa de) María Josefa Argüelles y Díaz	24	34	92	36.—Fontalba (marqués de) Francisco Cubas Erice	850	49	29
10.—Argüeso (marquesa de) María de las Mercedes Artega y Echagü	3.108	67	83	37.—Foronda (marqués de) Mariano Foronda y González	350	42	11
11.—Arienzo (marqués de) Fernando Soto y González de Aguilar	5.665	50	73	38.—Frias (duque de) Guillermo Fernández de Velasco y Balfe	517	45	97
12.—Arión (duque de) Joaquín Fernández de Córdoba y Ojma	17.666	91	37	39.—Guadalcazar (marqués de) Luis Salamanca y Ramírez de Haro	2.770	38	44
13.—Asalto (conde de) Ramón Morenos y García Alessón	122	39	71	40.—Guadiana (marqués de) Emilio Dávila y Ponce de León	463	17	00
14.—Aveyro (duque de) Luis Carvajal y Melgarejo	1.643	86	83	41.—Guendelain (conde de) Joaquín María Mencos Espeleta	1.054	37	82
15.—Ayerbe (marqués de) Jacobo Jordán de Urries y Viera de Magalae	403	35	00	42.—Heredia Spínola (conde de) Alfonso Martos	583	48	38
16.—Béjar (duque de) Luis Roca de Togores y Téllez Girón	2.730	00	00	43.—Hijar (duque de) Alfonso Silva y Fernández de Córdoba	1.510	28	14
17.—Bendaña (marqués de) Lorenzo Piñeyro y F. de Villavicencio	393	78	00	44.—Hoyos (marqués de) José María Hoyos Vinet	3.051	02	71
18.—Barrón (conde de) Fernando Ramírez de Haro y Patiño	2.959	54	03	45.—Infantado (duque de) Joaquín Arteaga y Echagüe	17.171	17	41
19.—Bosch de Ares (marqués de) Miguel Rojas Moreno	1.781	16	40	46.—Lerma (duque de) Fernando F. de Córdoba y Pérez de Barradas	11.879	27	73
20.—Camarena (marqués de) Ignacio F. de Henestrosa y Gayoso	4.787	87	68	47.—Malferit (marqués de) Antonio Mercader y Tudela	65	48	96
21.—Campo Alange (conde de) José Salamanca y Ramírez de Haro	4.883	31	36	48.—Mandas (duquesa de) María Rafaela de Henestrosa y Gayoso	530	61	88
22.—Canillejas (marquesa de) Rosario Vereterra y Armada	2.821	73	29	49.—Marianao (marqués de) Salvador Samá y Torrents	306	41	19
23.—Castelar (marqués de) Luis Patiño y Mesa	2.404	32	76	50.—Medinaceli (duque de) Luis Fernández de Córdoba y Salaber	79.146	89	54
24.—Castellbell (marquesa de) Dolores Cárcer y de Ros	2.274	97	62	51.—Medina de las Torres (duque de) Fernando Osorio de Moscoso y López	1.684	50	71
25.—Castellodisfús (marqués de) Carlos Sentmenat y Sentmenat	253	49	06	52.—Medina de Rioseco (duquesa de) Bernardina de Sena Téllez Girón y Fernández de Córdoba	1.092	25	43
26.—Castellones (marqués de) Juan Losada y González	935	59	19	53.—Medina Sidonia (duque de) Joaquín Alvarez de Toledo	433	60	51
27.—Castro-Burque (duque de) José María Arróspide y Alvarez	2.014	41	11				

Un joven herido de gravedad al recibir una puñalada

En la aldea El Cañuelo ha tenido lugar un sangriento suceso, del que ha sido protagonista dos jovencitos de trece años y los motivos asuntos de juego.

La benemérita de Priego se trasladó a referida aldea, comprobando que los jóvenes de trece años Agustín López Gómez y Francisco Pulido Gómez discutieron una jugada, llegando a las manos. Francisco tiró una piedra a Agustín, que le dió en la espalda, sacando éste una navaja que llevaba en el bolsillo con que la asestó a Francisco una puñalada en el vientre que le produjo la salida del epiplón.

El médico titular prestó al herido los primeros auxilios de la ciencia, diagnosticando su estado.

En un auto ha sido conducido el herido al Hospital de Agudos, donde, en estado grave, ha quedado encamado.

El autor de la agresión ha sido detenido.

Huéspedes «recomendables»

Comen, duermen y no pagan

Los tiempos que corremos son de los más adversos para los que se dedican a la industria de hoteleros y casas de comidas.

En estos tiempos que, día tras día, el dinero va escondiéndose cada vez más y dejando por lo tanto abandonados de tan valioso concurso a un gran número de españoles, raya casi en lo temerario el anunciar comidas a éste o aquel precio.

¿Quién va a dejarse percer de hambre sabiendo que hay fondas en las que se les sirve la comida? Claro que cuando el dueño de una de estas fondas se percata de la «jugarreta», inmediatamente encamina sus pasos a la Comisaría de Vigilancia y formula la correspondiente denuncia contra el que comió, durmió y no pagó.

La víctima ha sido en esta ocasión Concepción Segredo Higuera, dueña de una casa de comidas en la Avenida de Cervantes, número 30, por dos de sus huéspedes llamados Francisco Repiso Ramírez y Carlos Artacho Artacho, dejándole por liquidar el importe del hospedaje, que asciende a 164 y 24 pesetas, respectivamente.

En el asunto entiende el Juzgado de Instrucción.

Detenciones políticas

Por los agentes del Cuerpo de Vigilancia fué ayer detenido Antonio Gómez Morchón, presidente de la Sociedad de Obreros de la Telefónica.

También detuvieron a José Manuel Aranda Gordillo y Manuel López Villena, éste último miembro del comité de huelga del gremio de tejidos.

En la Comandancia militar

El comandante militar señor Cascajo dijo esta mañana al entrevistarse con los periodistas que no ocurrirá novedad en toda la provincia y que había recibido la grata noticia de Peñarroya de que sin incidentes habían entrado esta mañana al trabajo gran número de mineros, no pudiéndolo hacer todos por tener que reajustar los trabajos, los que con toda seguridad podrán hacerlo mañana.

También dijo que la huelga en Belmez continuaba pacífica y que seguramente el no haber depuesto hoy será como protesta por haber sido destituido ayer el Ayuntamiento socialista de dicho pueblo.

Terminó diciendo que seguían practicándose numerosas detenciones y haciéndose nuevos nombramientos de jueces especiales para que entiendan en las mismas.

La vuelta al trabajo En Almodóvar del Río matan de dos tiros a un hombre

Actos de sabotaje. Varias detenciones de presuntos autores

En toda España vuelve la gente al trabajo. Después de la huelga revolucionaria, salpicada de sangre y de dolores, el cuerpo quebrantado del país se dispone a una convalecencia, que será larga. Vendrá una era de recogimiento, de meditación, para recuperar las pérdidas energías del espíritu. Y los días nos traerán nuevos afares. Nosotros tenemos fe en la potencia inagotable de los ideales humanos, que perseveran a través de la vida y de la muerte. Y lo mismo que se ha visto la sacudida briosa del sentimiento patriótico contra una amenaza de desmembramiento nacional, se ha de ver brillar la justicia superior que rige los hechos históricos y los discrimina y los sanciona. Hoy todo es pasión y confusión. Unos piden castigos severos, otros serenidad, otros silencio. Nosotros pedimos trabajo. Volvamos a trabajar. Pensemos en nuestra España y en la salud de la democracia republicana. Una tregua solicita cierta prensa ministerial y en eso cumple mejor que la que con acento agrario exige represalias. Nos parece necesaria una tregua, en el

La Guardia civil de Posadas comunica que al recibir el día 12 un aviso telefónico del alcalde de Almodóvar de que en la carretera de aquel pueblo al pantano de la Breña había aparecido el cadáver de un hombre, se personó en el lugar del hallazgo macabro, practicando las diligencias oportunas.

La benemérita identificó el cadáver, que presentaba dos tiros de escopeta en el pecho, resultando ser el de José Guerra Luna, de 58 años, habitante en un chozo próximo al pantano.

Según las averiguaciones y deducciones de la Guardia civil parece ser que el crimen está relacionado con un acto de sabotaje realizado por los huelguistas en la noche del día 11, en el que cortaron la línea telefónica y telegráfica de referido pantano.

seno fecundo del trabajo. Trabajemos, por nuestra España, hasta que lleguen horas de buen juicio, de buena verdad.

Suponen que el desgraciado José se acercó a los sabotajistas y que éstos, con el fin de que no declarara, le hicieron dos disparos, matándolo.

La Guardia civil ha detenido como presuntos autores del sabotaje y asesinato al presidente de la C. N. T. de aquella localidad Antonio Ramos Palomares, por ser uno de los que más incitaron a la huelga, y a los afiliados al mismo Sindicato Manuel Serrano Castilla, Andrés Gallego Jaime, Antonio Moreno Mata, Rafael Bienes Villánueva, Rafael González Jiménez, Claudio Márquez Pineda, Atanasio López Ramos y José Granados Ruz.

Los detenidos han ingresado en la cárcel provincial a disposición del juez especial militar.

NIÑO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 1588

Plato para el día 15.—Riñón de cerdo pepitoria.

Detención del alcalde pedáneo y del médico de Cerro Muriano

Enterado el comisario de Vigilancia señor Fagoaga, por el guardia de Seguridad Jesús Cosano, de que en la barriada de Cerro Muriano existían extremistas, ordenó a los agentes de la brigada social señores Delgado, Trillo y Villarrubia, para que efectuasen un registro en el domicilio del alcalde pedáneo don Bartolomé Bellido Luna. Llevado éste a efecto, se le intervino una escopeta, una pistola automática y una canana con veinte cartuchos, siendo detenido el señor Bellido.

También en casa del médico de la misma barriada, don Mariano Agudo, se practicó otro registro, encontrándose tres cartuchos de dinamita, un rollo de mecha con cuatro metros, una pistola automática y dos carnets del Partido Socialista.

El señor Agudo quedó detenido en su domicilio y vigilado por dos guardias municipales, porque manifestó a los funcionarios de Vigilancia que se encontraba enfermo un hijo suyo y que en la barriada también había varios enfermos de gravedad.

Los detenidos han sido puestos a la disposición del juez especial militar.

De «El Debate»

Los organismos sindicales

A nadie le extrañe que reproduzcamos un artículo de «El Debate». Conviene informar de cuanto se piensa en las esferas derechistas. Y nada mejor que reproducir literalmente sus textos. En el comentario puede intervenir la censura, en la honrada reproducción, no.

Vencida la revolución, se abre para todos una etapa llena de responsabilidad: la de reconstruir. Tenemos cubierta una necesidad primaria; hay autoridad, hay garantía de orden; pero eso no es nada más que el punto de partida. Es preciso, en el mundo del trabajo, un estado de cosas nuevo porque esta revolución providencial ha hundido algo que es preciso sustituir en alguna forma y rápidamente. Se ha destruido una organización y hay que intentar otra. Y esta otra tiene que ser obra de todos. La del Gobierno, en el orden legislativo es, sin duda, muy importante; pero a quien compete de modo principal la reconstrucción de las relaciones económicas en la esfera del trabajo es a los dos factores que principalmente la integran: patronos y obreros.

La actividad ciudadana y la del Gobierno pueden suplir los servicios públicos y los industriales y mercantiles de un modo limitado y en un lapso de tiempo que basta para vencer completamente la resistencia de la resistencia que, en el peor de los casos, puede todo lo más contarse por semanas. Pero... ¿y después? ¿Han pensado los obreros que no participan de las ideas marxistas en la responsabilidad que pesa sobre ellos en estos instantes? Son ellos, esto es, las organizaciones obreras contrarias al marxismo quienes deben sustituir a las que se han declarado incompatibles con la sociedad y con la patria. Más para ello es preciso que estas organizaciones obreras, y, sobre todo, sus elementos dirigentes, se hallen a la altura de las circunstancias.

Lo primero que debemos pedir es que se unan y formen una sola organización. Todas ellas reunidas constituyen ya hoy una fuerza respetable, hacia la cual veeven sus ojos muchos de los obreros que no podrán seguir viviendo en los sindicatos revolucionarios, entre otras razones, porque el

Padilla Crespo, regala

todos los meses la venta de un día. Premio del mes de Agosto, el día 17. ¿Ha comprado usted ese día? Presente el ticket y le abonará al momento el importe de su compra. SOMBREROS PADILLA CRESPO. Gondomar, 11.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

FUNCION PARA HOY LUNES 15 DE OCTUBRE DE 1934 A las 7 tarde y 10 30 noche.—Últimas proyecciones de la extraordinaria película «Fox», habiada en español, que se titula LA CIUDAD DE CARTÓN, por la estrella española Catalina Bárcena y los notables actores Antonio Moreno y José Crespo. Escrita expresamente para el Cine por Gregorio Martínez Sierra.—Butaca, 2 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'50.—El próximo jueves debut de la Compañía de Comedias Cómicas CASIMIRO ORTAS, con el estreno verdadero de la graciosísima comedia LA MISS MARY MISS. Buena y popular actuación. Butaca numerada, 3 pesetas. Desde mañana se expenden localidades. Funciones a las 7 de la tarde y 10 30 noche.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Compañía de Revistas a gran espectáculo VELASCO. Primeras vedettes Anita Lasalle y Conchita Páez. Actor cómico, Luis Bori HOY LUNES 15 DE OCTUBRE DE 1934 A las diez y media de la noche.—Despedida de la Compañía.—Estreno de la revista en dos actos y doce cuadros, original de Mignel Lig y Enrique Povedano, música del maestro Pablo Luna, titulada LAS BAPONAS.—Butaca numerada, 4 pesetas. Grada, 0'60.—Hoy, a las 7 tarde, Cine Popular.—Últimas proyecciones de la estupenda película sonora «Wagner», titulada TRES VIDAS DE MUJER. Completando el programa un precioso dibujo sonoro.—Butaca, 1 peseta. Grada, 0'25.—Mañana, colosal programa sonoro.—En esta semana: A LOS SIN RUMBO, cantada y hablada en español.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

HOY LUNES 15 DE OCTUBRE DE 1934 Desde las 6 30 a 12 30 noche.—Últimas proyecciones de la película cómica «Metro Goldwyn Mayer», hablada en español.

EL ABUELO DE LA CRIATURA por Stan Laurel y Oliver Hardy. La pareja de cómicos «Los» Gran éxito de risa.—Butaca sía numerar, 1'50. Butaca de entresuelo, 1'25. Butaca de entresuelo, 1.—Mañana: EL TERROR DEL HAMPA, por P. U. Moni.

CINE ALKAZAR - Empresa CINABS. Teléfono 2549

HOY LUNES 15 DE OCTUBRE DE 1934 Desde las 6 30 a 12 30 de la noche.—Últimas proyecciones de la interesante película Excepcionales Faber y Bay, distribuida en Andalucía por S. A. G. E.,

TARZAN DE LAS FIERAS por Buster Crabbe, protagonista de «El Hombre León». Producción, 0'80. Espectáculo para niños 0'30.—Mañana, dos extraordinarias producciones: DR. PRADO A LA ARENA, por Juan B. Monte, en castellano en español, y PAPERKA (Granito de sal), por Francesca Gaal.

Gobierno no concederá a estos sindicatos el trato de favor que hasta el presente, bajo una situación u otra, se les había venido otorgando. Para nosotros la indudable lección de estos sucesos—y por no aprovecharla censuráramos al Gobierno mucho más que por no aplicar algunas medidas duras que a favor de un estado pasional se le piden—es que la organización sindical revolucionaria no puede seguir en el futuro trabajando libremente al amparo del Poder público, por sembrar el territorio nacional de sangre y ruinas.

Entiéndase muy bien y muy claro que nos referimos a las organizaciones, no a los obreros. En ellas hay muchos hombres que figuran en su seno engañosos, cohibidos, ahogados por la coacción, desamparados por el Poder. Y también, ¡ah!, figuran en ellas quienes no han podido encontrar una organización lo bastante fuerte para que defendiese sus derechos como obreros. Estamos hablando con toda lealtad y de nada ni de nadie nos olvidamos. Nuestras palabras no pueden resultar molestas para núcleos que desde ahora y para siempre declaramos muy respetables; pero que no llenan el vacío que deja el hundimiento de la organización obrera revolucionaria. Todos esos núcleos miedos pueden, sin embargo, aspirar a ser la base de una nueva organización de la vida económica española. Por lo que respecta a Madrid, que es lo que tenemos más próximo, alentamos a los núcleos referidos para que se pongan de acuerdo. Han adquirido ya una fuerza cierta y, por lo menos, merecen que se les dé el trato que por tanto tiempo han recibido de las Casas del Pueblo.

Se anuncia que esta unión se halla próxima a realizarse. De ser así la acogemos con la máxima benevolencia y con la máxima simpatía, hasta que podamos formular sobre ella un juicio definitivo. Si emprende el camino que en estas circunstancias le corresponde, pocas obras como esta merecería el concurso de la sociedad. Ella sería la primer consecuencia verdaderamente trascendental obtenida del movimiento revolucionario.

A los obreros, principalmente, nos dirigimos con estas líneas. Pero no podemos, al mismo tiempo, dejar de di-

rigirnos a los patronos. A la vista está que algunas Empresas han cumplido con su deber en los momentos presentes, procurando que se mantengan en pleno vigor y funcionamiento los servicios a su cargo. Pero sería inexacto decir que todas han prestado debidamente la cooperación necesaria. Y, sin embargo, ¿qué cantidad de virtud social no se contiene en el acto personal de las Empresas, sus directores, sus consejeros y técnicos? ¿Por qué esa fuerza no ha estado toda, sin excepción alguna, viva y actuante en los días de la revolución? Pues porque le falta espíritu social, y prueba de que ese espíritu no existe es la carencia de Asociaciones patronales que tengan como misión el establecer sobre bases sólidas las relaciones económicas del mundo del trabajo.

La huelga nos debe hacer pensar también a todos que estamos obligados a vivir en contacto mútuo y a montar los órganos de resistencia y cooperación. Organos de esta naturaleza no deben significar nunca, sin embargo, la destrucción de los organismos sindicales. Estos son necesarios. Veremos, pues, con gusto que se constituyan del tipo que los preconizamos para que sean defensores de los intereses de los obreros que pueden ser antagónicos a los de las Empresas, pero que han de coincidir con éstas y con todos en la defensa de la paz social y del bien de la Patria, en colaboración con el Gobierno constituido.

Sirvan estos renglones para atraer la atención pública sobre el verdadero problema del día, que es el de la nueva organización del mundo del trabajo. Para ello hace falta energía, decisión, espíritu de justicia y no olvidar nunca que una cosa es aplastar una revolución y otra muy distinta crear rápidamente en el país los organismos necesarios para que, con pleno amparo de los derechos del obrero, sea imposible presenciar de nuevo las horribles y sangrientas jornadas que acabamos de vivir.

Sombreros - Gorras - Boinas

Calidad. Baratura. Distintivo de elegancia. Padilla Crespo, Gondomar, núm. 11 Córdoba

Disminuye el paro en Alemania

BERLIN, 15.—Las estadísticas referentes a los obreros en paro forzoso, que acaban de publicarse por conducto oficial, ponen de manifiesto que el número de sin trabajo ha decrecido durante el mes de Septiembre en un total de individuos de 115.300.

Es la cifra más alta obtenida desde la realización de la política del Gobierno nacional socialista.

La mayor parte de industrias relacionadas con el turismo decrecían en años anteriores al aproximarse el otoño. En cambio, este año dichas industrias se mantienen en actividad, lo que ha permitido continuar dando empleo a gran número de obreros.

Por otra parte, las cifras de obreros sin trabajo han decrecido dotablemente en los distritos industriales de Sanjonia, Brandenburgo, Alemania central y Berlín.

El número oficial de obreros sin trabajo registrado es de 2.282,000 en total.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

El Jefe de Estado, en su reciente discurso de altura en el Congreso Nacional de Riegos, ha dicho:

«Sin el culto de la moral, ni hay prestigio en el Poder, ni crédito en la economía, ni solvencia en las finanzas».

Una confirmación patente, en pequeño, de esta gran verdad, ofrece la realidad nuestra

La venta de nuestros paños crece constantemente y nos afianzamos, día a día, en la confianza del público, porque desde un principio hemos actuado sincera, noble y moralmente, cumpliendo con escrupulosidad, al efectuar nuestras ventas, en cuanto a calidad inmejorable y buen precio, cuanto hemos prometido en nuestros anuncios

Pañerías Modernas

PLAZA DE LA REPUBLICA, 2 - CÓRDOBA

Espectáculos

Gran Teatro

Viendo «La ciudad de cartón», superproducción Fox estrenada el sábado en este hermoso local, quizás hayan muerto muchas ilusiones: esas ilusiones forjadas en las cabezas locas de tantas y tantas aficionadas como sueñan con ser estrellas del cine para luego conformarse con remendar calcetines y recibir, a lo sumo, una fotografía dedicada en series por Ramón Navarro o Mojica, pongamos por ejemplo. Y es que Martínez Sierra, con un argumento sencillo y tan lejos de su estilo nos presenta al desnudo, plena de realidad, la miseria, la podredumbre de la vida en Hollywood, Mecca de la cinematografía.

Todo en Hollywood es artificial, hueco. Todo de cartón—de aquí el título del film—. Todo sin contenido, sin átomo de sinceridad. Todo sometido, incluso las pasiones del corazón, a la publicidad para lograr una fama, una aureola de popularidad en la mayoría de los casos inmerecida o comprada a peso de oro.

«La ciudad de Catalina Bárcena en la ciudad de cartón», suplantando la perla de la actualidad de una célebre artista, es insuperable. Antonio Moreno y José Crespo, muy acertados en sus papeles. La dirección, irreprochable.

En resumen, la película gustó mucho al numeroso público que asistió a su estreno.

Duque de Rivas

Con el lleno de costumbre estrenó el sábado la Compañía de Velasco la humorada lírica de Paso, Torres del Atamo y Asenjo, música del maestro Guerrero, titulada «Las tentaciones».

En la obra son frecuentes las situaciones cómicas, que mantienen al espectador en una atención y carcajo constantes. También hay algunos números de música bastante inspirados, especialmente un pericón que gustó mucho y fué muy aplaudido.

La compañía actuó con acierto. Se distinguieron las señoras Páez Lasalle y Navalón, y Luis Bori, el formidable caricato. Para todos hubo aplausos en abundancia.

Anoche se estrenó la revista en dos actos y doce cuadros, de Vela y Sierra, música del maestro Guerrero, «Las insaciables».

Hubo buena entrada y los artistas sacaron bien la obra, siendo aplaudidos cariñosamente.

Cine Góngora

No exageraba la Empresa Sage cuando, al anunciar el estreno de «El abuelo de la criatura», garantizaba la risa. En efecto, ayer, primer día de proyección, un público numeroso no pudo resistirse a contener la carcajada contemplando a los colosos de la gracia en su peregrina busca del abuelo de una niña.

Stan Laurel y Oliver Hardy, como decimos anteriormente, consiguieron hacer pasar un rato agradable al público con sus barbaridades, gestos cómicos y sanas ocurrencias.

En resumen, «El abuelo de la criatura», película Metro Goldwyn, no defraudó, sino que obtuvo un éxito rotundo y merecido.

Cine Alkazar

Con asistencia de numeroso público se proyectó en este local la película Excelsivos Faber y Bay que lleva

por título «Taráz de las fieras», un capítulo más de «Taráz de los monos».

Como la noche de su estreno el film agradó extraordinariamente por el ambiente en que se desarrolla y por los hermosos panoramas que desfilan ante el espectador.

Buster Crabbe, protagonista de «El hombre león», lo es también de esta original y bien lograda película, distribuida en España por la Sage.

Tribunales

Juicios para mañana

La Sala primera de esta Audiencia verá mañana para su fallo, la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, ante el Tribunal del Jurado, por homicidio, contra Manuel Roldán Megías.

El abogado señor Torres tendrá a su cargo la defensa, y la representación el procurador señor Germán Baena.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Bujalance, contra Pablo Serrano Torralba, Manuel Ordoñez López y José López López.

La defensa y representación de los procesados están encomendadas a los abogados señores Espina y Velasco y al procurador señor Guerrero Lama.

La misma Sala fallará en la causa instruida en el Juzgado de Bujalance, por estafa, contra Manuel Madren García.

El letrado señor Espina y el procurador señor Delgado tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

Noticiario taurino

Garza a Méjico

Dominguín ha conseguido un verdadero éxito en las gestiones que sigue para organizar la temporada mejicana. Ha logrado convencer a Lorenzo Garza para que acepte las tres corridas en la capital, en virtud de lo cual el famoso mejicano embarcará el día 28 del presente.

El contrato de Garza ha sido laborioso, porque el torero, que ya tenía firmado su compromiso con Dominguín antes de sus triunfos en Madrid, rompió dicho compromiso apenas tomar la alternativa, pero como dádivas son amores, Dominguín, comprendiendo el interés que tenía el contrato de Garza, se sintió enamorado y ofreció un valioso presente al diestro, que, todo romanticismo, aceptó la oferta.

¿Será cierto?

Nos aseguran que entre el señor Páez y Rafael «El Gallo» han surgido disidencias que motivan que el empresario oriente nada favorablemente para el torero la campaña de publicidad.

No pasamos a creer esta noticia, aunque se nos ha querido convencer de que todo ello obedece o la defensa que don Manuel Pineda, apoderado del Gallo, hace de los ganaderos de La Unión.

De dar crédito a todo lo anterior no lo atrevíamos precisamente al criterio de don Manuel Pineda, sino al de los públicos que asisten a las actuaciones del Gallo.

Por teléfono

El Consejo de Ministros de esta tarde despierta expectación

MADRID, 6 30 t.—Para celebrar el Consejo de Ministros que a tenido lugar esta tarde en la Presidencia, a las cinco y media, empezaron a llegar los ministros un cuarto de hora antes.

El señor Pita Romero dijo a los informadores que deseaba que los ministros dedicaran una reunión extraordinaria para ocuparse de lo referente a las negociaciones con el Vaticano.

Preguntado por los informadores de si sabía algo de la situación de Asturias, dijo que según sabía por conducto oficial únicamente se habían producido algunas hostilidades en las mediaciones de Mieres y Hórros, donde se han refugiado algunos grupos de huelguistas en las escabrosidades del terreno.

Al llegar el ministro de Estado manifestó a los periodistas que se había celebrado Consejo de Guerra contra los oficiales del Ejército Arranz y Escofet.

Añadió que todavía se desconocía en firme el resultado de la sentencia recaída contra el teniente coronel Ricard, juzgado en Consejo sumarisimo en Barcelona.

El señor Lerroux, a preguntas de los periodistas acerca de las sentencias de Barcelona, manifestó que como todavía se ignoraba, si por los reos o por sus defensores se había interpuesto algún recurso a las mismas, consideraba el hablar de este asunto, prematuro.

El ministro de Comunicaciones dijo que había adoptado las medidas pertinentes para evitar sigan informando falsamente los corresponsales de Prensa extranjera, pues algunos han enviado noticias del tamaño más exagerado, como una de que en las calles de Madrid en un choque con la fuerza pública habían quedado más de 1.000 muertos.

Con el fin de que esto no se repita los corresponsales enviarán a la censura una copia de los despachos que expidan y si así no lo hacen no serán cursados.

Hay que controlar las noticias que dan de nuestra situación al extranjero en defensa de la verdad.

Los demás ministros no hicieron ninguna declaración.

Se le concede a este Consejo extraordinario interés, como lo demuestra la expectación que el mismo ha despertado, siendo una de sus causas el saberse que en el mismo se tratará de las sentencias recaídas en Barcelona, en las que figuran algunas penas de muerte.

Diecisiete penas de cadena perpetua

BARCELONA, 6 30 t.—El teniente coronel Martínez Penalves se ha personado hoy en el buque «Uguay», tomando declaración a varios individuos que se encuentran en el mismo por dar gritos de vivas al «Estat Catalá».

Terminada la diligencia el juez se personó en la cárcel donde comunicó a 17 procesados por agresión a la fuerza pública la cadena perpetua.

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Manifestaciones del ministro de la Guerra. El general Bosch es nombrado jefe de las fuerzas que operan en Asturias.-Detención de Largo Caballero. El teniente coronel Ricard, jefe de las fuerzas de Seguridad de Barcelona, condenado a muerte.-Cogida del rejoneador Cañero

Madrid

Manifestaciones del ministro de la Guerra

El general Bosch es nombrado jefe de las fuerzas que operan en Asturias

MADRID, 5 t.—El ministro de la Guerra ha manifestado esta mañana a los periodistas que la situación en Asturias había quedado por completo sofocada, habiéndose realizado importantes y numerosas detenciones. Añadió que según le comunicaba el general Bosch había sido restituido el comandante militar de León y que la columna de castigo que opera en la parte Sur, que está compuesta por fuerzas del Tercio y Regulares se ha

creído debe estar al mando de un general, siendo éste el general Bosch. La Aviación que opera en León establecerá su campo de aterrizaje provisional en Campo Llani. Agregó que en vista de que una casa de películas quería hacer un reportaje gráfico de los sucesos y escenas ocurridas en Asturias durante la sublevación de los obreros, habían quedado anulados los permisos concedidos.

Toros en Madrid

Corrida en la Plaza Vieja, actuando Lalande, Cagancho, Rafael Vega de los Reyes y el rejoneador Cañero, resultando éste cogido

MADRID, 4 t.—Se ha celebrado la anunciada corrida como despedida de la Plaza Vieja. Asistió mucho público. Actuaban Marcial Lalande, Cagancho, Rafael Vega de los Reyes y el rejoneador Cañero. Cañero fué en tiempos un buen rejoneador. Hoy estuvo regular. Tuvo un toro del conde Holgar, bueno, bravo y noble.

Colocó un rejón bueno, siguiendo después las carreras y dudas, lastimándose la jaca. Sacó otra nueva jaca y pasó sin poder clavar las banderillas. Por fin colocó un par. Nuevas dudas y persecuciones, recibiendo la jaca un puntazo en el vientre con rasgadura grande de la piel.

Vuelve de nuevo con otra jaca y pone un rejón, después de muchas carreras.

Echa pie a tierra y al iniciar el primer pase de muleta, Cañero es enganchado, recibiendo un puntazo profundo, llevándose a la enfermería. El toro es devuelto a los corrales y el otro anunciado para rejonear no sale, como es natural.

Marcial también fué torero en otra época. El toro de Marcial hay que despedirlo también como la Plaza Vieja.

Tuvo un bicho de Trespacios mansurrón. Marcial no hizo nada lucido. Toreó de muleta por la cara, cumpliendo malamente, para un pinchazo feo, una estocada regular y un intento de descabello.

En el cuarto tampoco estuvo afortunado.

Con las rodillas en tierra intenta muletearlo, pero después de un pase, sigue en pie sin hacer nada.

Mata de un pinchazo, entrando mal, y una estocada regular.

Cagancho estuvo bien en sus dos toros, también de Trespacios, gordos y bravos.

A la salida su primero arrancó el trozo del estribo.

Cagancho no hizo nada en quites, pero con la muleta hace una buena faena y da un ayudado por alto estuario. Otro pase de cerca, mostrándose el toro aplomado. Mata de una estocada y un intento. Se levanta el toro y vuelve a echarse.

En el quinto, de Clairac, con la muleta, después de brindar desde el centro de la plaza, repite la faena anterior. Pierde la muleta y da varios pases más afortunados, entrando muy despacio.

Rafael Vega de los Reyes no estuvo más que regular. Con la muleta se limitó a abanicar al toro. Hubo protestas. Mata de media aravesada, saliendo la punta por el brazuelo. Termina con un descabello.

En el sexto tampoco hizo nada con la capa ni muleta. Mató de un bajonazo casi en la paletilla.

El ministro de la Gobernación habla con los periodistas

MADRID, 5 t.—El ministro de Gobernación, al llegar hoy a su despacho recibió a los periodistas, a los que hizo entrega de una nota.

En ella se hace constar que el servicio permanente montado por el Gobierno con motivo de la huelga revolucionaria obedecía en un todo a la inspiración del presidente del Consejo señor Lerroux, constituyéndose él a realizar todos los planes señalados y ejecutar las órdenes previstas.

También añade la nota, que se ocupa de los elementos que de una manera principal han cooperado para la pacificación del orden público en León, donde dice se puede afirmar, de una manera categórica, se ha restablecido la paz pública.

Hace un cauroso elogio a la Guardia civil, tropas del Ejército, Policía, sociedades y ciudadanos, por la valiosa ayuda que han prestado al Gobierno para sofocar el movimiento revolucionario iniciado por los socialistas.

Termina consiguándose en la nota que el Gobierno estudiará una proposición de recompensas para los más destacados en hacer abortar el movimiento revolucionario, indicando que uno de los cuerpos más destacados ha sido el de Policía y Vigilancia.

Detención del señor Largo Caballero

MADRID, 4 t.—A última hora de la madrugada de ayer ha sido detenido en su casa de la Dehesa de la Villa el jefe del partido socialista don Francisco Largo Caballero.

Cómo se efectuó la detención

A las cuatro menos cuarto de la madrugada se presentaron varios agentes de Policía en la casa que en la Dehesa de la Villa posee el señor Largo

Caballero, y preguntaron a los familiares por él. Se les contestó que se hallaba descansando, y como los agentes expusieron la necesidad de verlo, se presentó el señor Largo Caballero, preguntándoles si llevaban el correspondiente mandamiento, pues no habían de olvidar su calidad de diputado.

Los agentes, desde la misma casa, telefonearon a la Dirección general de Seguridad, repitiéndoseles la orden de detención y que lo trasladaran a la Dirección de Seguridad.

Se hizo así, y pasó a presencia de los jefes, que lo interrogaron.

El jefe de las fuerzas de Seguridad de Barcelona, teniente coronel Ricard, es también condenado a la última pena

BARCELONA, 4 t.—En el castillo de Montjuich se celebró el anuncio de Consejo de guerra contra el jefe de las fuerzas de Seguridad, teniente coronel Ricard.

Asistieron quince paisanos y muchos militares. Presidió el general de la Segunda Brigada de Caballería, don Severo Pozas, y actuó de fiscal el jurídico de la División, y de defensor el teniente coronel del Regimiento 10 de Caballería, don Gonzalo Fraile.

El Presidente pregunta si quiere asistir al juicio el procesado. Al contestarle afirmativamente el defensor, entra en la Sala el señor Ricard, de paisano.

Se da lectura al apuntamiento, en el que se invierten 45 minutos. En su declaración, el procesado dice que oyó el discurso de Companys proclamando la República federal. Reunió a los jefes y oficiales de Seguridad, dejándolos que procedieran en libertad con arreglo a su conciencia.

Por el ayudante de campo del general Batet, señor Lacanal, se le invitó a ir a la Comandancia, a lo que se negó mientras no hubiese orden de la Generalidad.

El procesado ordenó a sus fuerzas que no dispararan contra el Ejército. Se lee después la prueba testifical, que coincide con la declaración del señor Ricard.

El informe del fiscal dice que el se-

ñor Ricard estaba incurso en el delito de rebelión militar, por lo cual pedía la pena de muerte.

El defensor señor Gonzalo Fraile, pronunció un discurso, poniendo de manifiesto el amor a la R pública que en todos sus actos mimó a su defendido, y aseguró que éste no tuvo relación alguna con los organizadores del movimiento, sino que, por el contrario lo censuró en más de una ocasión. Por ello—dijo—todo el que conozca la historia del teniente coronel Ricard, tiene que estar conforme con mi petición, y el fallo debe ser absoluto.

Terminado su informe, el Presidente preguntó al procesado si tenía algo que alegar, y éste, puesto en pie, dijo que tenía que rectificar algo que se había dicho durante el informe del señor fiscal.

Se le atribuyó al procesado que en el desfile de las fuerzas de Seguridad ante el monumento a Casanova, el 11 de Septiembre, dijo: «Vista al monumento y viva Cataluña», cuando en realidad lo que dijo fué: «Vista a la derecha y viva la República».

El Presidente da por terminado el Consejo, y el Tribunal se retira a deliberar a las once de la mañana.

A los 50 minutos se comunicó al defensor del procesado la sentencia, que según nuestros informes particulares, es de acuerdo con la petición fiscal.

Un Consejo sumarísimo en la Cárcel Modelo

MADRID, 5 t.—Esta mañana se ha celebrado en la Cárcel Modelo un Consejo sumarísimo contra Fernando Zárate Diaz, por atentado a la fuerza armada.

Al procesado se le ha condenado a la pena de seis años de prisión correccional.

Se reúne el Tribunal de Garantías

MADRID, 5 t.—El Tribunal de Garantías se ha reunido en sesión plenaria, dándose cuenta en primer término de la dimisión del presidente del mismo don Avaro de A boroz.

Después se dió lectura a la afctuosa carta que el señor Albornoz dirige de despedida a los vocales del Tribunal.

S acordó constestar en otra carta cariñosa agradeciendo su cortesía al que hasta hace poco fué su presidente. Por acuerdo del pleno quedó suspendida la sesión de esta tarde, fijándose para mañana la reunión nuevamente del Tribunal.

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

MADRID, 5 t.—El ministro de Instrucción Pública, señor Cid, manifestó a los informadores que no podía decirles nada.

Al despedirse, les dijo que en Barcelona habían entrado al trabajo todos los obreros de la provincia.

El Consejo de Ministros de hoy. Lo que dice Lerroux

MADRID, 5 t.—A la una y media de hoy llegó a la Presidencia el señor Lerroux, el que dirigió a los periodistas que le esperaban manifestéoles que había recibido esta mañana numerosas visitas, entre ellas la del director del Monte de Piedad, que le había dado cuenta del envío que hacía de 50.000 pesetas para la suscripción abierta en favor de la fuerza pública.

También dijo a los informadores que había recibido otras importantes cantidades de otras personas y sociedades.

Manifestó que el Consejo de ministros se celebrará hoy a las cinco y media. Añadió que se había ocupado con el presidente accidental de la Generalidad de ciertas dificultades surgidas en la región catalana para la entrada

La columna que manda el general Bosch ha llegado a Campomanes, que se halla convertido en un campamento

LEON, 4 t.—El gobernador civil, acompañado del jefe del Gabinete de Prensa de Gobernación y de dos periodistas locales, se dirigió al pueblo de Campomanes.

El viaje se realizó con normalidad. En los pueblos que quedan a la retaguardia de la columna del general Bosch se hace la vida normal y se van restableciendo las comunicaciones.

Campomanes está convertido en campamento, del que irradian las fuerzas para mantener la pacificación de la zona, luchando contra una resistencia que está mantenida por pequeños grupos que hostilizan desde las alturas, pero se espera que no tardarán en rendirse.

No es cierto, como se ha dicho, que haya sido bombardeado Campomanes. La lucha en el momento de la subversión tuvo por escenario el cuartel de la Guardia civil, que fué atacado violentamente. El resto del caserío nada sufrió, y aunque en los primeros momentos las gentes huyeron al monte, han vuelto a reintegrarse a sus casas, quedando solamente en la montaña los comprometidos.

La Artillería ha logrado despejar

las montañas, donde había grupos que atacaban con ametralladoras.

Las tropas han pasado días de verdadera prueba, que han soportado con gran espíritu.

Esta mañana las tropas realizaron una operación para destruir los refugios de los huelguistas. La operación terminó con éxito y se han hecho algunos prisioneros.

El teniente médico don Nestor Alonso, que se encuentra herido, se niega a ser hospitalizado y continúa atendiendo a los heridos.

La aviación ha trabajado intensamente, logrando realizar todos los objetivos.

Ahora pequeños núcleos se hacen fuertes en algunas bocaminas que han sido cañoneadas y en las que se asegura que han quedado enterrados numerosos huelguistas.

Unos 50 heridos que se hallaban en este hospital han sido trasladados a Valladolid.

La Policía ha recogido varias bombas colocadas en algunos postes de telégrafos y teléfonos y de conducción de energía eléctrica de Ponferrada. En esta población han sido recogidos 27 cadáveres de huelguistas.

de trigos y harinas de otras comarcas, las que habían sido zanjadas.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno, que de Asturias no podía dar ninguna noticia, por no haber tenido tiempo de conferenciar con el ministro de la Guerra.

La madre de Fermín Galán pide clemencia para los sublevados a Su Excelencia

MADRID, 6 30 t.—El jefe de Prensa de la Presidencia de la República dijo a los periodistas que el señor Alcalá Zamora había recibido en audiencia a la madre del capitán Galán, la que le había rogado y expuesto su deseo de que con motivo de los sucesos desarrollados en España no hubiera ninguna familia militar, sea del Cuerpo que fuere, que tuviera que pasar el gran dolor que está pasando.

Su excelencia escuchó la súplica de la madre del glorioso capitán, prodigándole frases alentadoras.

Galarza, en libertad

MADRID, 6 30 t.—El juez militar especial ha decretado esta mañana, después de tomarle declaración, la libertad del ex director general de Seguridad, señor Galarza.

Suspensión de las convocatorias para guardias

BARCELONA, 6 30 t.—El presidente provisional de la Generalidad, al recibir en su despacho a los periodistas, les manifestó que habían quedado suspendidas todas las convocatorias para cubrir plazas de guardias hechas con anterioridad al levantamiento rebelde del señor Companys.

Peticiones de indulto en Barcelona

BARCELONA, 6 30 t.—El periódico radical de Barcelona «Renovación» publica hoy la nota enviada por el señor Alcalá Zamora al viejo Maciá con motivo de la condeñación a la pena de

muerte del general Sanjurjo a causa del levantamiento de este general con sus tropas el 10 de Agosto del 33 en Sevilla.

A continuación compara lo sucedido en aquella ocasión con lo de ahora y se pronuncia por la concesión del indulto.

Las fuerzas vivas de Barcelona piden indulto para los condenados por los sucesos revolucionarios

BARCELONA, 6 30 t.—El señor Carreras Pons, como representante del Gobierno Central, ha sido visitadísimo por todas las fuerzas vivas de Cataluña y agrupaciones políticas, interesándole interceda cerca del Gobierno para que conceda el indulto a los condenados con motivo de la huelga revolucionaria.

El señor Carreras ha dicho a los periodistas que ha todos ha expresado su agradecimiento por este noble anhelo y ofreció interceder y trasladar al Gobierno las peticiones de indulto recibidas.

Agregó que en nombre de la Liga había solicitado el indulto el señor Cambó.

Detención de un atracador

Por los agentes de Investigación y Vigilancia afectos a esta plantilla don Evaristo Pescador Rojas y don Eusebio Fernández Hernández, ha sido detenido José Jaraba Mantas () El Huevo, de 23 años, domiciliado en la calle de San Bartolomé, sin número, autor del atraco a Juan Bello Bravo, llevado a efecto el día 26 del pasado mes de Septiembre, arrebatándole 35 pesetas. Licho individuo ha sido ingresado en la Cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción del Distrito de la Derecha.

(El Consejo de ministros en segunda plana)

Sanatorio Quirúrgico Dr. Insorera
GRAN CAPITAN, 17.—TLF. 2485
CÓRDOBA

Penicinas desde 15 pesetas diarias
Rayos X :: Rayos ultravioleta
Corrientes eléctricas

Este Sanatorio está siempre dispuesto para toda clase de operaciones quirúrgicas, estando asegurado el funcionamiento durante las noches por facultativos de guardia
NO SE ADMITEN ENFERMOS DE PECHO NI MENTALES

El mejor anís
Anís Machaquito
Hijos de Rafael Reyes
RUTE

Toda la correspondencia en APARTADO NÚM. 74

Maestros del periodismo español

El caso ejemplar de Dionisio Pérez

Una conmemoración y una idea

Nuestro veterano administrador, concienzudo y cordial, nos dice alborozado, al ordenar los giros de fin de mes para los colaboradores...

la voracidad del lector, al que sirve con ánimo tranquilo y sentimiento alegre del deber. Hasta hace poco, hasta que el bloqueo de los créditos forzó la suspensión de los pagos...

Austero, documentado—un poco escéptico en política dentro de su arraigado liberalismo—dominador excepcional de los contrapuestos problemas que el vivir diario—nacional o extranjero—le brinda...

Y le sobran ánimos y tiempo para radiar conferencias culturales, para escribir libros de regusto clásico tan sustanciosos como «Guía del buen comer español» y semanarios como «Marmitón»...

Exacto. Disciplinadísimo en sus lecturas, en la diaria y erudita rebusca de bibliófilo y de periodista, en el ritmo asombroso de la producción...

Y bien, los escritores, los periodistas, estamos en deuda con el maestro, que es prestigio y orgullo de todos. Le debemos una merecida exaltación, un homenaje de admiración y cariño...

Hoy, en la paz de su hogar, sin perder contactos sociales y políticos, aunque seleccionándolos, trabaja como antaño de modo interesante; más depurado, más aleccionador...

Dionisio Pérez, que todo lo fió a su pluma, a su voluntad de hierro—mediante un trabajo excesivo y agotador y acaso no siempre debidamente estimado...

Premio del mes de Septiembre, el día 6

Ha comprado usted este día en la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 117 Presente el ticket y le abonará en metálico el importe de su compra.

Pero el tema nos llevaría lejos. Qué dese aquí, por hoy, con la iniciativa de ese homenaje o de esa conmemoración que brindamos, desde luego, a «sus periódicos» de provincias...

RADIO "HISPANIA"

La RADIO HISPANIA está construida con materiales selectos y montado el chasis en elegantísimo mueble. Localización exacta de las emisoras. Cuadrante iluminado. Altavoz electrodinámico...

Dirección: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. CORDOBA

ACADEMIA ESPINAR Noticias

Alumnos de esta Acreditada Academia que han obtenido 30 Matriculas de Honor y 223 Sobresalientes en los exámenes del presente curso...

Antonio Madueño HUEVOS frescos del país ESPARTERIA, 16. Teléfono 2271 Servicio a domicilio

Seis millones de jóvenes alemanes se preparan para la guerra

BERLIN, 15.—Va a organizarse oficialmente en Alemania la preparación militar de seis millones de jóvenes alemanes. Los dirigentes de las Juventudes Hitlerianas han creado una insignia y una cartilla deportiva...



El Deportivo Alavés, en una tarde de aciertos, logra vencer al Athletic Club de Bilbao

A pesar del interés que siempre despierta un Sevilla-Betis, a la hora de comenzar el partido se nota en el campo menos número de aficionados de los que era de esperar. Al saltar los jugadores al campo, se nota la falta de varios titulares de ambos equipos.

Jáuregui para el Deportivo, logrando el empate Aromas y Bata por el Athletic. Tamayo consiguió el tanto de la victoria de un tiro que Ispizua paró, pero se le escapó el balón de las manos...

En el Betis dejan de alinearse Larriñoa, Timimi y Peral, este último debido a la sanción impuesta por la Federación con motivo de su expulsión por el incidente ocurrido en el partido celebrado en Valencia entre este equipo y el Levante.

Las jornadas de ayer de los campeonatos superregionales Primer grupo Madrid, 8; Nacional, 1. Valladolid, 4; R. Santander, 4. Zaragoza, 3; Logroño, 0.

No hace nada más que comenzar el partido y Uamuno, de forma magistral, logra el primer tanto para su equipo. Puesta la pelota nuevamente en juego, a los pocos minutos Torrontegui aprovecha un fallo de Aroz y consigue el empate.

Segundo grupo Donostia, 4; Baracaldo, 0. D. Alavés, 3; Athletic B., 2. Irún, 0; Osasuna, 4. Tercer grupo Barcelona, 4; Español, 2. Sabadell, 2; Girona, 1. Badalona, 2; Júpiter, 1.

Acuérdese de estas señas

para cuando empiece a llover. Calle Gondomar, número 11. Sombrerería de Padilla Crespo. Sombreros, gorras, boinas, arreglo de sombreros. Todo por poco dinero.

¡ACREDITARSE!

Eso es lo que está consiguiendo la CASA IPECHE vendiendo artículos selectos a precios populares. Aceite fino, con siete décimas de acidez, a 1.50 pesetas litro...

La sesión municipal del sábado

El señor Garrido de los Reyes es elegido alcalde. Bajo la presidencia del alcalde interior, señor Garrido de los Reyes, celebró el sábado, a las siete de la tarde, sesión ordinaria el Cabildo municipal.

De la provincia

Los incendios en el campo. En el cortijo «Mal Abrigo», del término municipal de Montalbán, se ha declarado un incendio en el almiar del mismo. La benemérita de Puente Genil se personó en el cortijo, averiguando que el siniestro había sido casual...

Deportivo Alavés, 3; Athletic de Bilbao, 2

La gran sorpresa de la jornada la dió ayer el Deportivo Alavés al vencer al Athletic Club de Bilbao en Mendizorrosa. A pesar del dominio ejercido por el Athletic, todos los esfuerzos que hicieron por conseguir la victoria fueron inútiles ante la soberbia actuación del portero del Alavés...

Detención de extremistas

La Guardia civil de Baena ha detenido, por considerarlos significados socialistas y extremistas, a las personas siguientes: Manuel Baena Ortiz, Rafael López Mansilla, Francisco Serrano Pontanilla, Antonio Pérez Brial y Joaquín Muñoz Ligeró.

EN TODOS ASPECTOS

Baten el record los géneros para trajes de caballero que ofrecen las PANERIAS INGLESAS (Frente al Ayuntamiento) Calidades insuperables - Dibujos novísimos - Surtidos extraordinarios - Precios de fábrica

ANUNCIO en EL SUR

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales Felipe Carracedo Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

RADIO desde 195 PESETAS

con 5 válvulas RADIOTRON y altavoz dinámico. Infinidad de modelos Universales (alterna y continua). Voz Amo, Pilot, Kadete, Philips, Belmont y todas las marcas conocidas y acreditadas, las vende Viuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13. CORDOBA. Teléfono 1150. Sucursal en JAEN: Bernabé Soriano, 38.

Olga toda clase de conferencias y conciertos con un receptor de la casa VDA DE MARTINEZ RUCKER. Pianos Bieletas, Gramolas, Música.

Despachos de Carnes de Vaca, Ternera y Chacinas DE Sandalio Vidal Carne de Vaca y Borrego Despachos en SANCHEZ PEÑA y PLAZA DEL MERCADO Se vende lana

Joaquín Ortega Gómez San Agustín, núm. 20 y Sánchez Peña, puesto núm. 53 y Deanes, sin número Teléfonos 1322 y 1733